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開会 午前１０時００分



◎開会の宣告

○議 長 只今の出席議員は、６名でございます。定足数に達しておりますので、

これより平成２７年第１回胆振東部消防組合議会定例会を開会致します。

○議 長 本日の会議を開きます。

本日の議事日程は、お手元に配付のとおりであります。

◎日程第１ 会議録署名議員の指名について

○議 長 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

会議規則第８９条の規定により、３番大捕議員、５番山崎議員の２名を

指名いたします。

◎日程第２ 会期の決定について

○議 長 日程第２、会期の決定についてを議題とします。

お諮り致します。今期定例会の会期は本日１日間と致します。

これにご異議ありませんか。

［「異議無し」という声あり］

異議無しと認めます。

よって会期は本日１日間と決しました。

◎日程第３ 行政報告

○議 長 日程第３、行政報告を求めます。藤原消防長。

○消 防 長 （記載省略、議事録音有り）

◎日程第 4 施政方針

○議 長 日程第４、施政方針を求めます。宮坂管理者。

○管 理 者 （記載省略、議事録音有り）

◎日程第５ 提案理由の説明

○議 長 日程第５、提案理由の説明を求めます。宮坂管理者。

○管 理 者 （記載省略、議事録音有り）



◎日程第６ 同意第 １号 胆振東部消防組合監査委員の選任について

○議 長 日程第６、同意第 １号「 胆振東部消防組合監査委員の選任について」を

議題といたします。本件について説明を求めます。近藤副管理者。

○副管理者 （説明省略）

○議 長 説明が終わりましたので、これより質疑に入ります。

質疑はありませんか。

［「無し」という声あり］

質疑無しと認め質疑を終わります。

次に討論を行います。

討論はありませんか。

［「無し」という声あり］

討論なしと認めこれで討論を終わります。

同意第１号について、採決を行います。

本案について原案の通り決することにご異議ありませんか。

［「異議なし」という声あり］

異議なしと認めます。

よって本案は原案の通り同意することに決しました。

◎日程第７ 議案第 １号 胆振東部消防組合職員の給与に関する条例の一部改

正について

○議 長 日程第７、議案第 １号「胆振東部消防組合職員の給与に関する条例の一

部改正について」を議題といたします。本件について説明を求めます。

立石総務課長。

○総務課長 （説明省略）

○議 長 説明が終わりましたので、これより質疑に入ります。

質疑はありませんか。

山崎議員。

○山崎議員 単身赴任手当に関して、等組合管内には該当者は何人いるのかと、人事院

勧告に伴ってと給与改定、下がる事は分からないでも無いが、事務職と異な

り消防職員は人の命と直結しております。給料を下げることによって職員の

意識等が下がることを避けたいと思うのですが、そのことについて、お考え

を伺いたい。

○議 長 立石総務課長

○総務課長 まず、単身赴任手当該当者が居るか、のご質問について現在の所該当する

職員はおりません。

○議 長 藤原消防長。



○消 防 長 給料改正についてのご質問ですが、消防職員としましてもあくまでも地方

自治体一公務員の立場で変わりはありませんので、国家公務員並びに地方公

務員が人事院勧告の給与改正に伴い下げると言うことで等組合も合わさせて

頂くいう事です。

○議 長 他に質疑はありませんか。

［「無し」という声あり］

質疑無しと認め質疑を終わります。

次に討論を行います。

討論はありませんか。

［「無し」という声あり］

討論なしと認めこれで討論を終わります。

議案第１号について、採決を行います。

本案について原案の通り決することにご異議ありませんか。

［「異議なし」という声あり］

異議なしと認めます。

よって本案は原案の通り可決することに決しました。

◎日程第８ 議案第 ２号 平成２６年度胆振東部消防組合補正予算（第６号）

について

○議 長 日程第８、議案第 ２号「平成２６年度胆振東部消防組合補正予算（第６

号）について」を議題といたします。本件について説明を求めます。

立石総務課長。

○総務課長 （説明省略）

○議 長 説明が終わりましたので、これより質疑に入ります。

質疑はありませんか。

高山議員。

○高山議員 伺います。支出の部の１６ページ安平消防施設費の備品購入費、消防救急

デジタル無線の購入執行残と２７，８３９，０００円とかなり多くの財源が

執行残として上がってきていますが、これについて説明願います。予算を上

げる段階でこのような残額が残るような計算の仕方をしたなど、機材的に理

由が有るなど、多少なりの説明をお聞きしたい。

○議 長 立石総務課長。

○総務課長 予算を計上する段階で業者から見積を取っています。入札を執行した段階

で、業者の企業努力により、この額の減額となっております。

○議 長 高山議員。

○高山議員 この手の見積は、何社位、見積を頂いて計画を立てているか伺いたい。

○議 長 立石総務課長。



○総務課長 ３社見積を取っております。

○議 長 他に質疑はありませんか。

［「無し」という声あり］

質疑無しと認め質疑を終わります。

次に討論を行います。

討論はありませんか。

［「無し」という声あり］

討論なしと認めこれで討論を終わります。

議案第１号について、採決を行います。

本案について原案の通り決することにご異議ありませんか。

［「異議なし」という声あり］

異議なしと認めます。

よって本案は原案の通り可決することに決しました。

◎日程第９ 議案第 ３号 平成２７年度胆振東部消防組合予算について

○議 長 日程第９、議案第 ３号「平成２７年度胆振東部消防組合予算について」

を議題といたします。本案について説明を求めます。立石総務課長。

○総務課長 （説明省略）

○議 長 藤原消防長。

○消 防 長 大変申し訳ありませんが、予算書の中で誤りが有りますので訂正する時間

を頂きたいのですが。

○議 長 それでは、暫時休憩とします。

１１時４０分まで休憩と致します。

それでは休憩前に続き会議を再開いたします。

暫時休憩とします。

１１時５０分まで休憩と致します。

それでは休憩前に続き会議を再開いたします。

藤原消防長。

○消 防 長 大変申し訳御座いません。予算書の差し替え訂正をお願いいたします。

まず、１ページで御座います。差し替え後用紙に１ページを入れて頂きたい

と思います。訂正後の予算書の２条と３条の間に地方債を第３条として追加

させて頂きます。４ページで御座います。４ページの後に４の２ページを追

加させて頂きます。

追加用紙の４の２ページの起債の目的の訂正をお願いいたします。消防救

急デジタル無線施設整備工事となっておりますが、鵡川及び穂別の消防庁舎

耐震改修工事と訂正願います。これにつきましては後ほど訂正した文書をお

配りしたいと思っております。大変申し訳ありませんでした。



○議 長 説明が終わりましたのでこれより質疑に入ります。

質疑はありませんか。

山崎議員。

○山崎議員 歳入の部９ページ石油貯蔵施設立地対策等交付金について大きな金額が変

わっていますが、大きく変わる補助金なのか、説明願いたい。

○議 長 立石総務課長。

○総務課長 石油貯蔵施交付金につきましては、各町ほぼ変わりはありませんが、原油

の貯蔵量の違いより若干変わりますが、ほぼ変わらなと考えて頂いてよいと

思います。

○議 長 近藤副管理者。

○副管理者 只今の答弁について補足で説明させて頂きます。石油交付金につきまして

は比較欄で前年と違うと質問頂いたと思いますが、厚真町と胆振東部消防組

合の厚真支署とで毎年度事業の変動がありまして配分により大きな差が出て

きています。

○議 長 大捕議員。

○大捕議員 説明資料の１９ページについて、各支署の消防ホース購入について、太さ、

耐圧によって違うということで、ホースの耐用年数はどのくらいの年数があ

るのか。買い換えは、破損等は別として、どういう形で買い換えを行ってい

るか伺いたい。

○議 長 藤原消防長。

○消 防 長 ホースの耐用年数ですけれども、使用頻度によって違います。使用しなく

ても年数の経過に伴い中のゴムなど劣化も考えられるため、色々考慮して一

度に替えることも出来ず、保存している本数を数カ年の計画で変えているの

が現状です。ホースも高い物ですので一般財源で５本なり１０本程度を買っ

ていますが、なかなか経費が掛かる物ですから、石油交付金等の補助金を当

てにして数カ年の計画で更新しているのが、各支署の計画で進んでいるのが

現状で御座います。

○議 長 高山議員。

○高山議員 説明資料１３ページに書かれている非常備消防の欄の旅費についてです

が、各団で地域によって数字が違う。安平消防団費の旅費は団員数が多いが

この中では一番低い数字になっている。消防本部としてはこの差についてど

の様に感じておられるか伺いたい。

○議 長 立石総務課長。

○総務課長 出張旅費等に付きましては各団同じよう形で予算計上するようにしていま

す。訓練出動ですとか災害の回数の見方ですとか、各団により多少違います

ので、金額に違いが出て来ています。



○議 長 高山議員。

○高山議員 説明は分かりましたが、結果的に本部としてどの様に考えておられるかと、

ある程度の組織隊で有れば出動回数の制限、訓練に対してどれくらい最低限

必要なのか、決まり等は現在無いのかと感じております。現実的には均衡計

れるような技術力なり、訓練体制を取っていかなければいけないのでは無い

のか。人数割りにしてみると相当の差が出てくると思いますが、この辺につ

いて本部として各支署にどの様な事を望んでいるか伺いたい。

○議 長 藤原消防長。

○消 防 長 各消防団の費用弁償の違いについてですけれども、議員のおっしゃるとお

り統一した組合ですので、統一した考えでは基本的な考えというのは、もち

ろん組合で考えておきまして、それよりまして、各支署各町への予算要請等

対応している所で。やはり財源の厳しい所に於いては、計上が少なくなるの

が現実で有ります。同じ組合の中の同じ消防団と言うことでは議員のおっし

ゃるとおり統一した内容で行うのがごもっともと思います。今後に付きまし

ても再度検討して進めさせて頂きたいと思いますのでご理解を頂きたいと思

います。

○議 長 山崎議員。

○山崎議員 全体的にですが、最近電気自動車、ハイブリット車などが多く出てきてい

ま。職員教育についてすが、どこでどの様な事を行って予算を取っているの

か、見えないのですが。もう一点、燃料電池車など北海道は普及が少ないで

すが、これから増える可能性があるのですが。その当たりの対応を伺いたい。

○議 長 松永防災課長。

○防災課長 ハイブリット車又は電気自動車等の事故等に対する訓練等については、全

国消防長会北海道支部の実務講習等で各消防本部が集まり現在まで４回実施

しています。管内では、北電苫東厚真火力発電所に電気自動車配備されてい

ますので特別救助隊訓練時に来所頂き危険箇所、バッテリー等重要な場所等

を確認をさせて頂いています。今後につきましても機会を設け継続していき

たいと考えております。

○議 長 山崎議員。

○山崎議員 訓練を４回ほど実施したとのことですが、各所の若い職員を含め緊急出動

に関わる全員が講習などを受けた方がよいと思うのと。もう一点、耐電用手

袋等の必要な物は、各署に配置されているか。２点伺いたい。

○議 長 松永防災課長。

○防災課長 ２点目の耐電用手袋等に付きましては各署所等に配備しています。

各支署の訓練の状況ですが各項目毎に年次業務計画で示しており。車両事

故対応訓練等を設けいる月が有り、ハイブリット、電気自動車等の対応訓練

をしており、実際に訓練参加した隊員の指導により確認等訓練を実施してお

ります。



○議 長 他に質疑はありませんか。

［「無し」という声あり］

質疑無しと認めこれで質疑を終わります。

これから、討論を行います。

討論はありませんか。

［「無し」という声あり］

討論無しと認めこれで討論を終わります。

議案第３号について、採決を行います。

本案について原案の通り決することにご異議ありませんか。

［「異議なし」という声あり］

異議なしと認めます。

よって本案は原案の通り可決することに決しました。

◎日程第１０ 報告第１号 現金出納例月検査の結果報告について

○議 長 日程第１０、報告第１号「現金出納例月検査の結果報告について」は、議

案書１７ページから２１ページに記載のとおり監査報告でございますので、

報告済みと致します。

藤原消防長。

○消 防 長 本日の議会の資料等の差し替え訂正等御座いまして申しはけ有りませんで

した。平成２７年度の予算書につきましては差し替え訂正等お願いいたしま

したが、再度近日中に予算書をあらためて整理した物を配布させて頂きます

のでご理解を頂きたいと思います。

◎閉会の宣言

○議 長 以上をもちまして、本定例会に付議された案件はすべて議了致しました。

これをもって、平成２７年第１回胆振東部消防組合議会定例会を閉会致し

ます。

閉会 午後０時１０分


